
Belg overtuigd van maatschappelijk nut GLB
nieuws

Ongeveer zeven Belgen op tien vinden dat het Europese landbouwbeleid voordelen biedt voor alle Europese burgers en niet alleen voor
landbouwers. Daarmee ligt het draagvlak voor het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid (GLB) in ons land een stukje hoger dan het
Europese gemiddelde (61%). Dat blijkt uit de meest recente Eurobarometer, die 28.000 Europeanen bevroeg. Verder heeft 38 procent
van de Belgen nog nooit van het GLB gehoord en zou 20 procent de Europese landbouwsubsidies voor boeren liever zien dalen.
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Ongeveer zeven Belgen op tien vinden dat het Europese landbouwbeleid voordelen biedt voor alle Europese burgers en niet alleen voor landbouwers.
Daarmee ligt het draagvlak voor het Gemeenschappelijk Landbouwbeleid (GLB) in ons land een stukje hoger dan het Europese gemiddelde (61%). Dat
blijkt uit de meest recente Eurobarometer, die 28.000 Europeanen bevroeg. Verder heeft 38 procent van de Belgen nog nooit van het GLB gehoord en
zou 20 procent de Europese landbouwsubsidies voor boeren liever zien dalen. 
In de tweejaarlijkse Eurobarometer werden ook 1.000 Belgen naar hun mening over het Europese landbouwbeleid gevraagd. Daaruit blijkt alvast dat
liefst 97 procent van de respondenten landbouw en plattelandsgebieden redelijk belangrijk (46%) of heel belangrijk (51%) vindt. 62 procent van de
Belgen vindt dat het aanbieden van veilig, gezond voedsel van hoge kwaliteit de belangrijkste verantwoordelijkheid is van landbouwers in onze
samenleving, 7 procent meer dan het Europese gemiddelde. Ook het beschermen van het milieu en het aanpakken van de klimaatverandering is een
kerntaak van de landbouwer, zo vindt de doorsnee Belg.
Toch ziet de Belg het niet altijd de juiste kant op gaan met het platteland en de landbouwer. Liefst 47 procent vindt dat het met het milieu en het
landschap vandaag minder goed gesteld is dan tien jaar geleden. Als het over economische groei en banen gaat, vindt zelfs 49 procent dat de situatie
verslechterd is. Opvallend: steeds minder Belgen vinden dat Europa het geschikte beleidsniveau is om ervoor te zorgen dat landbouwproducten van
goede kwaliteit, gezond en veilig zijn. 61 procent van de Belgen, om precies te zijn, tegenover 71 procent in 2015. De overtuiging dat zoiets beter op
nationaal niveau georganiseerd kan worden wint terrein (33%).
Een ander cijfer kan deze evolutie deels kaderen: vier Belgen op tien heeft nog nooit van het GLB gehoord. Toch zegt zeven op de tien dat het GLB
voordelen biedt voor alle Europese burgers en niet alleen voor landbouwers. Driekwart vindt dat de EU door middel van het GLB haar rol vervult bij
het verzekeren van een stabiele voedselvoorziening in de EU. Twee derde van de Belgen vindt ook dat het GLB bijdraagt tot het beperken van de
impact van de klimaatverandering.
Mag er meer geld naar dat GLB gaan? Of moet er gesnoeid worden in het budget? 29 procent van de Belgen vindt dat het GLB-budget nog wat naar
omhoog mag, wat 12 procent minder is dan twee jaar geleden. 14 procent vindt dat het budget net voldoende is en 12 procent vindt het aan de hoge
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kant. 39 procent van de Belgen wil de financiële steun die de EU aan de landbouwers geeft de komende tien jaar zien stijgen, wat 5 procent minder is
dan het Europees gemiddelde.
Met de kennis van de kwaliteitslabels is het in ons land goed gesteld. Zo (her)kent 68 procent van de ondervraagden het fairtradelabel, een pak meer
dan het Europese gemiddelde van 37 procent. Ook het biolabel is duidelijk beter gekend bij de doorsnee Belg (39%) dan bij de doorsnee Europeaan
(27%). Als het over handelsovereenkomsten gaat, lijkt de Belg net iets optimistischer dan het Europese gemiddelde. Zo vinden 63 Belgen op 100 dat
handelsovereenkomsten positief zijn geweest voor de landbouw in de EU, tegenover het EU-gemiddelde van 59 procent. 75 procent vindt dat hij daar
ook zelf als consument beter van is geworden, tegenover het EU-gemiddelde van 64 procent.
Lees de volledige resultaten hier.
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